

## SFATURI PRACTICE

### CEAPA

Eliminați mirosul de vopsea din camere punând câteva felii de ceapă proaspătă într-o farfurie, împreună cu puțină apă. Mirosul de vopsea va fi absorbit în câteva ore.

Scoateți petele de rugină de pe lama cuțitului dacă înfingeți de câteva ori lama într-o ceapă mare. Dacă cuțitul este foarte ruginit, repetați operațiunea de câteva ori.

### CENUȘA

Presărați o fâșie de cenușă de jur împrejurul grădinii pentru a alunga omizile, melcii și limacșii – cenușa se lipește de corpul acestora și îi dehidratează. Împrăști-

### Preparați un pesticid eficient pentru propria grădină

Folosind un blender, amestecați până la consistența unui piure 4 cepe, 2 căței de usturoi, 2 linguri de piper și un litru de apă. Lăsați amestecul deoparte. Dizolvați apoi 2 linguri de fulgi de săpun în 8 litri de apă. Adăugați piureul din blender, agitați sau amestecați bine și ați obținut o soluție puternică și ecologică cu care puteți să stropiți plantele.

ați cantități mici de cenușă în grădina cu legume pentru a îndepărta insectele cu corp moale.

## POSTUL DE POLIȚIE CRISTEȘTI

Pentru acte de huliganism au fost sancționați:

**Fuciu S. Daniel** cu 400 de lei și **Mihalcea V. Costică** cu 200 de lei.

Se fac cercetări privind distrugerea unor elemente de marmură din cimitirul local al satului Cristești, faptă reclamată de cetățeanul B.Neculai.

Mihalcea C. Costel, reclamat de P. Viorica, este cercetat sub aspectul săvârșirii infracțiunii de furt..

Agent șef,

**Ovidiu Toma**

## HOTĂRÂRI ADOPTATE ÎN ȘEDINȚA CONSILIULUI LOCAL DIN 29 aprilie 2010

### HOTĂRÂREA nr. 33

Cu 11 voturi pentru și două abțineri (Ciobanu Mircea și Dănilă Nicoleta), s-a respins cererea de acordare a dreptului de trecere pe drumul sătesc ce face legătura între DN2 și malul stâng al Râului Moldova, pentru utilaje, autovehicule și clienți ai T.B. Agregate Construct din comuna Cristești, cu o masă maximă autorizată mai mare de 3,5 tone.

### HOTĂRÂREA nr. 34

S-a aprobat, cu 13 voturi, transmiterea în folosință gratuită către Clubul Sportiv Moldova Cristești, constituit în subordinea Consiliului Local al comunei Cristești, a mijlocului fix „Autospecializată” pentru transport persoane, având numărul de inventar 2009 și cod de inventar 2.3.2.1.2., în vederea deplasării la evenimente sportive.

Secretarul comunei, **Ovidiu Butnariu**

## ȘTIAȚI ?

**C**e puteți face pentru a nu mai lăcrima în timp ce tăiați ceapa ?

Purtați ochelari de protecție, plasați un ventilator în spate sau frecați-vă palmele cu oțet înainte de a vă apuca de treabă. Cel mai eficient este să țineți ceapa în congelator timp de 30 de minute înainte de tăiere.



Nr. 38 • An IV • mai 2010 SE DISTRIBUIE GRATUIT

# JURNAL SĂTESC

ȘTIȚI TOT CE SE ÎNTÂMPLĂ

BULETIN INFORMATIV  
AL CONSILIULUI LOCAL  
AL COMUNEI CRISTEȘTI

www.comunacristesti.ro

## NOU PROIECT DE INVESTIȚIE IN COMUNĂ

**S**-a depus pentru finanțare, din Fonduri Europene, proiectul „Modernizarea rețelilor de iluminat public stradal prin valorificarea resurselor energetice regenerabile, în comuna Cristești, județul Iași”.

Obiectivul proiectului este de a se realiza noi capacități de producere a energiei electrice prin valorificarea resurselor energetice solare și eoliene. Se dorește producerea energiei „verzi” din resurse regenerabile pentru obținerea independenței față de sursele convenționale de energie electrică.

Beneficiarii investiției sunt locuitorii satelor Cristești, Homița și Herești precum și cetățenii altor localități care folosesc infrastructura comunei Cristești pentru a se deplasa.

Beneficiile sistemului de iluminat prin introducerea sistemului neconvențional sunt:

- Diminuarea costurilor pentru menținerea și utilizarea energiei electrice din surse convenționale;
- Diminuarea costurilor de întreținere a rețelei clasice de iluminat stradal;
- Asigurarea iluminatului stradal pe toate străzile comunei Cristești.

### Avantajele realizării proiectului

- Costul de alimentare cu energie electrică este zero;
- Este redus semnificativ costul pentru administrarea și menținerea sistemului;
- Ușurință în implementarea soluției;
- Recuperarea investițiilor într-un interval scurt de timp.

Primarul comunei Cristești,

**Constantin Bolohan**

## APEL CĂTRE CETĂȚENII COMUNEI CRISTEȘTI

**F**acem apel către toți locuitorii comunei Cristești să-și achite taxa pentru „salubritate” pentru a putea onora plata facturilor emise de Societatea de salubritate care a ridicat și transportat deșeurile de pe teritoriul comunei în perioada ianuarie – aprilie 2010.

Refuzând achitarea acestei taxe, încălcați HCL nr. 61/17.12.2009 și sunteți pasibili de a fi sancționați de inspectorii Gărzii de Mediu cu amenzi cuprinse între 5.000 și 10.000 de lei.

Viceprimarul comunei,  
**Vasile Bucumanu**

## ȘEDINȚA EXTRA-ORDINARĂ

a Consiliului Local al comunei Cristești din 06 aprilie 2010

Cu 11 voturi pentru, Consiliul Local al comunei Cristești, întrunit în ședință extraordinară, a aprobat instrumentarea și realizarea proiectului „Modernizarea rețelelor de iluminat public stradal prin valorificarea resurselor energetice regenerabile în comuna Cristești, județul Iași” cu aplicare în cadrul Programului Operațional Sectorial „Creșterea Competitivității Economice” (POS CCE), Axa Prioritară 4 (AP4) „Creșterea eficienței energetice și a securității furnizării, în contextul combaterii schimbărilor climatice”, Domeniul Major de Investiție (DMI) 2 „Valorificarea resurselor regenerabile de energie pentru producerea energiei verzi”.

S-a aprobat **Studiul de Fezabilitate** și indicatorii tehnico economici pentru obiectivul din cadrul investiției „Modernizarea rețelelor de iluminat public stradal prin valorificarea resurselor energetice regenerabile în comuna Cristești, județul Iași”.

S-a aprobat **Studiul de Fezabilitate** și indicatorii tehnico economici pentru obiectivul din cadrul investiției „Modernizarea rețelelor de iluminat public stradal prin valorificarea resurselor energetice regenerabile în comuna Cristești, județul Iași”.

Secretarul comunei,  
**Ovidiu Butnariu**

## Ședința Consiliului Local din 29.04.2010

Consilieri prezenți: Buciumanu Vasile, Chiperi Dumitru, Ciobanu Mircea, Dănilă Alina-Nicoleta, Doroftei Gheorghe, Florescu Vasile, Hărmănescu Maria-Dana, Istrate Dănuț-Ioan, Istrate Vasile-Sorin, Mercore Dragoș, Oneaga Cătălin, Pintili Vlad-Mihai, Timofte Dumitru

Peședinte de ședință: Istrate Dănuț-Ioan

## MĂSURI DE PREVENIRE A INCENDIILOR

**N**erespectarea măsurilor specifice la efectuarea arderilor de miriști, vegetație uscată și resturi vegetale are consecințe grave asupra comunității prin pierderi de vieți omenești, producerea de pagube materiale și afectarea mediului înconjurător.

Arderea miriștilor și vegetației uscate se face numai după ce ați obținut acordul de la Agenția pentru Protecția Mediului și permisul de lucru cu foc de la primărie. După aceasta:

- Izolați zona de ardere față de drumuri, construcții, instalații, fond forestier, culturi agricole vecine prin executarea de fâșii arate.

- Executați arderea numai pe timp de zi și doar în condiții meteorologice fără vânt.

- Parcelați miriștea în suprafețe de maxim 10 hectare prin fâșii arate.

- Supravegheați arderea până la finalizarea ei.

- Măsuri de prevenire pe timpul arderilor aprobate și cele de igienizare la curățenia în gospodărie:

- Stabiliți și marcați locurile speciale pentru adunarea gunoaielor.

- Întocmiți și afișați în locuri vizibile programul, pe zile și ore, în care cetățenii pot efectua

- arderi și măsurile de prevenire pe care aceștia trebuie să le respecte.

- Asigurați prezența serviciului voluntar pentru situații de urgență și prevedeați mijloacele de stingere a incendiilor la locurile de ardere.

- Aplicați legea prin sancționarea tuturor acelor cetățeni care nu respectă măsurile de

- prevenire specifice arderilor de miriști și gunoaie.

## ȘEDINȚA ORDINARĂ A CONSILIULUI LOCAL CRISTEȘTI VA AVEA LOC JOI 27 MAI 2010

Ordinea de zi: Informare privind activitatea Comisiei de fond funciar

## SPORT

**L**a jumătatea returului campionatului județean de fotbal, echipa Clubului Sportiv Moldova Cristești se află pe locul al 10 - lea, în urma rezultatelor:

Moldova – Tinsport 2 – 1

Moldova – Conțești 5 – 0

Muncel – Moldova 0 – 2

Moldova – A.I. Cuza 1 – 0

Miroslovești – Moldova 3 – 1

Moldova – Lunca 7 – 5

Hălăucești – Moldova 5 – 1

În Cupa României Moldova Cristești a jucat cu Mega Pașcani, echipă din Liga a IV-a. După 90 de minute scorul a fost de 2 – 2. După prelungiri, două reprize a câte 15 minute, scorul a fost de 2 – 6.

Programul următoarelor partide:

Duminică, 09.05 Moldova – Topile

Duminică, 16.05 Moțca – Moldova

Miercuri, 19.05 Moldova – Heleşteni

Duminică, 06.06 Moldova – Costești

Duminică, 13.06 Sireșel – Moldova

Deoarece echipele din Ciohorăni și Valea Seacă s-au retras din campionat, pe stadionul din Cristești se vor disputa două meciuri amicale, după cum urmează:

Duminică, 23.05 Moldova 2000 – Moldova 2010

Duminică, 30.05 Cristești – Herești

Antrenor,

prof. **Vlad Pintili**

## DEPOZITAREA DEȘEURILOR

**I**nformăm pe toți cetățenii comunei Cristești că toate containerele pentru depozitarea deșeurilor sunt amplasate pentru a colecta deșeuri menajere.

Vă rugăm să nu depozitați în containere gunoi de grajd, ciocani de porumb, animale moarte, aparate electrocasnice, rumeguș, surcele sau alte deșeuri de celuloză.

Vă mulțumim pentru înțelegere !

## HOTĂRÂRI

### ȘEDINȚA din 25.03.2010

#### HOTĂRÂREA nr. 30

S-a aprobat cu 13 voturi proiectul de hotărâre privind demararea procedurilor de studiere a oportunității și întocmirea documentațiilor necesare pentru licitație publică în vederea închirierii unei suprafețe de teren din proprietatea comunei Cristești, în vederea amplasării unei instalații de debitat material lemnos.

#### HOTĂRÂREA nr. 31

Cu 11 voturi pentru și 2 abțineri (Ciobanu Mircea și Dănilă Nicoleta), s-a hotărât suplimentarea Organigramei aparatului de specialitate al Primarului comunei Cristești cu un post de „Revizor contabil”, gradul I, studii superioare, cu atribuții de contabil-șef, personal contractual în cadrul Primăriei comunei Cristești.

S-a modificat și s-a aprobat Organigrama și Statele de Funcții ale Aparatului de specialitate al Primarului comunei, având un număr total de 27 de posturi, număr maxim de titulari, funcții de demnitate publică, funcții publice de conducere și execuție, personal contractual administrativ și personal din cultură.

#### HOTĂRÂREA nr. 32

S-a aprobat, cu 12 voturi pentru și un vot contra (Ciobanu Mircea), documentația tehnico-economică, raportul de evaluare imobiliară pentru suprafața de 258 mp teren din proprietatea privată a comunei Cristești, identificat conform documentației topografice. S-a aprobat vânzarea, în condițiile legii, prin licitație publică, a parcelelor de teren ce constituie suprafața de 258 mp, teren situat în intravilanul satului Cristești, comuna Cristești, identificabil prin planurile de amplasament din cadrul raportului de expertiză.

Secretarul comunei,  
**Ovidiu Butnariu**